



白天研学热 晚上活力燃

泉州文旅地标“真武庙”烟火气上升

■海都记者 董加固 文/图

入夜的真武庙广场光影流动,摇滚乐声浪与露天电影的声效交织;白昼的山门前,孩子们清脆的惊叹与研学笔记的沙沙声此起彼伏……这个曾经静谧庄严的世遗点,如今正焕发出前所未有的蓬勃生机。近日,记者前往探访得知,这份活力源于泉州丰泽区精心打造“真武庙影视文化产业园”的产业培育方略,通过深挖世遗价值、创新活动供给、完善服务配套,让千年世遗在新时代绽放出夺目光彩。



晚上化身为活力四射的“潮燃”磁场

触摸历史脉动 点燃探索热情

“真武庙是海上丝绸之路的重要见证!”“我知道罗盘可以用于航海!”“这部电影我有看过!”……近日,一群来自海丝文化国际研学营地的小朋友,带着满满的好奇心走进真武庙影视文化产业园。他们跟随讲解员,循着古老的碑刻和建筑遗迹,专注聆听海丝故事,细心观察每一处历史细节。

“海丝文化探索卡”社会实践打卡活动。7月19日,记者来到真武庙广场,见到一些小朋友前来打卡,探寻海丝文化。学生们在家长陪伴下,穿梭于苏少隆罗盘非遗文化馆——那里陈列着承载古代航海智慧的各式罗盘,“方寸之间乾坤大”,让人惊叹于古人的智慧;探访丰泽区影视服务中心——感受现代影视产业如何在此扎根发芽;欣赏青年文艺人才摄影沙龙作品——通过青年摄影师的镜头,多角度领略泉州的城市魅力和人文风情;沿山门拾级而上,遇见



7月以来,真武庙日均接待研学打卡人数突破千人次

情;沿山门拾级而上,遇见吞海石碑的威武气魄和百年榕树的沧桑岁月,感受千年前“涨海声中万国商”的繁荣景象。

真武庙日均接待研学打卡人数突破千人次!公益讲解服务同步上线,带领学子们从碑刻遗存到海丝帆影,在实景课堂中沉浸式触摸历史的温度。

据悉,7月份以来,真

光影声乐交织 打造潮玩磁场

当夕阳西下,真武庙的精彩并未落幕,反而迎来另一番璀璨景象。丰泽区精心策划的各类夜间活动,让这里化身为活力四射的“潮燃”磁场。

湾音乐人黄靖玮领衔的“岛屿海”乐队深情演唱引发两岸青年齐声合唱,泉州师范学院“半颗柠檬”乐队摇滚炸场,台湾音乐人陈翰的迷幻电子摇滚,以及当晚压轴“雾也至 Woo Yeah”乐队主唱蒲羽极具张力的重金属摇滚,将气氛推向顶点。7支乐队/音乐人、历时6小时、演绎40余首金曲,千余名两岸青年与市民在音浪中共振,在星空下交流。

光影剧场,露天盛宴:自6月25日起,真武庙光影剧场每晚准时点亮夜空。从温情深刻的《绿皮书》、励志热血的《热辣滚烫》,到梦幻童真的《冰雪奇缘》、视效震撼的《阿凡达》……片单丰富多元,滚动播放。市民游客在千年世遗旁,星空之下,享受着一场场免费的电影文化盛宴,为夏夜休闲提供了诗意的新选择。

夜经济活动不仅点燃娱乐热情,更成为产业升级的加速器。在真武庙举行的“这YOUNG的丰泽 潮燃夏夜”夜经济活动启动仪式上,除了三部特色微短剧集体开机和“小小簪花推荐官”亮相外,还正式启动了“夜游滨海浪漫线”。市民游客可以免费乘坐“罇埔号”公交,从真武庙这一璀璨起点出发,在这条“夜经济”黄金走廊里感受岁月静好。

影视新潮,产业集聚:

微短剧全程在泉州取景拍摄 《彼岸灯塔》登顶六大榜单

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 陈庚嘉) 近日,悬疑微短剧《彼岸灯塔》在腾讯视频独家上线后,以“黑马”之姿横扫各大榜单:不仅登顶腾讯视频热搜总榜、电视剧热搜榜等六大榜单,更连续10天霸榜猫眼全网热度榜,最终登顶猫眼2025年上半年短剧热度榜。这一串亮眼数据的背后,指向的是一家扎根丰泽十余年的影视公司,也是福建省十佳影视创作机构——福建省西窗文化传播有限公司。

据了解,《彼岸灯塔》全程在泉州取景拍摄,讲述临海小城雾城连环命案背后的亲情纠葛与人性救赎的故事。剧集结构精巧,环环相扣,引人入胜,以虚实交织和多线并进的悬念叙事为外壳,以灯塔为符号和隐喻,展现主人公对生活积极向上的勇气,引导观众探讨人性救赎、生命力量以及对生活的热爱,传递“向阳而生”的正向价值观,为观众带来触动心灵的观剧共鸣。

领证穿惠女婚纱免费拍照



「惠风禧韵」免费拍照

海都讯(记者 吴日锦 通讯员 游雯星 孙建伟 文/图) “没想到领个结婚证,还能穿上惠安传统服饰免费拍照!”7月22日,惠安的汪先生和黄女士来到惠安县婚姻登记处登记结婚时,迎来了一份惊喜。当日,惠安县婚姻登记处推出“惠风禧韵”免费拍照服务,让一纸结婚证赋予更多民俗意义和乡土温度。

区还配备专业摄影师。新人可免费挑选中意的惠女民俗服饰,免费拍摄结婚证件照及纪念照。

在专门设置的免费拍照专区,二十套绣着缠枝纹、吉祥图案的惠女服饰和精致头纱格外醒目,专

“感觉婚姻多了一份特殊的印记。”作为该服务的首批体验者,黄女士难掩欣喜。“惠风禧韵”是惠安送给新人独特辨识度的浪漫。“惠安县婚姻登记处负责人介绍,惠女服饰作为国家级非物质文化遗产,走进了婚姻登记的颁证厅,打破婚姻登记仅为法律程序的刻板印象,让新人感受延续千年的惠安民俗婚礼文化。

3.26亿! 打造闽南文旅新地标

安溪湖头古镇文化街区明年亮相,以李光地文化为核心、湖头美食为招牌,重新定义闽南古镇新模样

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈思婷 文/图) 漫步在泉州安溪湖头镇中山街的路上,斑驳的墙壁还留着时光打磨的痕迹……这

里正在崛起的湖头古镇文化街区,未来将成为泉州文旅版图的一颗新明珠。7月22日,记者来到安溪湖头镇了解到,作为泉州市文旅经济重点在建项目,这个总投资3.26亿元、占地面积60公顷的项目,以海丝文化主题街区、历史文化街区、特

色商业街区为规划核心,正致力于构建以李光地文化为核心、湖头美食为招牌的闽南文化传承与特色消费的文化商业街区,以文化为魂、商业为脉的姿态,重新定义闽南古镇的新模样。按照工期,项目预计2026年12月全面建成。

从规划蓝图上看,项目选址为湖头中山街两侧历史文化名镇核心范围,以中山街为核心骨架,像一条蜿蜒的文化丝带,串联起三大功能区与15条主要特色街巷、20多项新业态。历史文化区里,李光地相关的历史遗存将被精心修缮,游客能在古厝群中触摸清代名相的文脉;民宿商业区则保留闽南红砖大厝的建筑肌理,推窗可见燕尾脊与青石板路,让住客在现代舒适与古韵氛围中找到平衡;最令人期待的烟火美食区,将汇集湖头米粉、咸笋包等非遗小吃,老字号摊位与网红美食店比邻而居,刚出锅的米粉香能飘出半条街。



湖头古镇文化街区效果图

日春茶业 RICHUN TEA

真品质 不二价